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Д О К Л А Д  

за осъществените дейности през 2018 година 

 

И 2018 година бе период, в който се опитвахме не само да съхраним 

наследената читалищна дейност, но и да я осъвременим и обогатим, 

водени от стремежа за участие в един адекватен и ефективен процес на 

утвърждаване ролята на читалището, като водеща културна институция в 

духовния живот на нашето село.  

Културата е плод на човешката дейност. В нея се отразява духа, 

традициите,обичаите и всички ценности на народа. Нашият фолклор е 

свързан с песните, с приказките, слушани от дядовците и бабите ни или 

запомнени от шарените книжки със заглавие „Български народни 

приказки“, свързва се и с фолклорните ни хора, ръчениците, свирните, 

обичаите и празниците,изящните ни носии с шевици и накити.  

Човек е истински богат тогава когато познава историята на своя род, 

култура, традиции, език и фолклор. Именно това богатство и тази 

съкровищница осмислят същността на народа. 

 От край време културата е била това, което човек е имал. Искаме да 

съхраним наследството от ценности и затова в нашето читалище има 

постоянни изложби и витрини,до които всеки може да се докосне: 

„От раклата на баба“ – изложба с везани народни одежди и български 

народни предмети от бита; 

„Българин да се наричам – първа радост е за мене“- изложба на издания 

с поезия на български автори; 

„С усмивка  към миналото“ – фото витрина с голям брой снимков 

материал от летописа на нашето читалище и Основното местно училище. 



Библиотечно-информационна дейност  

Най-традиционната дейност на читалището в миналото и днес се 

олицетворява от читалищната библиотека. Това е онази наречена преди 

век и половина „публична библиотека” сложила начало и на самото 

читалище. Читалището ни е място, което обединява и сплотява пъстрата 

палитра от етноси, различните поколения, обединявайки ги в името на 

доброто и център за тяхното общуване.  

Читалището ни не е културна индустрия, то е въпрос за социално 

равенство. 

Писмеността е една от най-значимите прояви на общочовешката 

култура, и никое друго събитие не може да се мери с книгата. Четенето е 

кауза, библиотеката насърчава четенето и ученето през целия живот. 

През 2018 г. читалищната библиотека получи 150 тома художествена 

литература от Мариана Стойчева и Елисавета Димова. 

 Издателство“Коралов и сие“ дариха 70 нови книги.  

Те са обработени и вписани в инвентарните книги, така че книжният 

фонд наброява 6424 тома. 

Два пъти седмично се провеждат литературни четения. 

Библиотеката обслужва читатели на възраст от 7 до 87 години. Устройват 

се кътове и витрини на годишнини , рубрики и нови книги. А с деца и 

ученици се провеждат срещи-разговор и дни на отворените врати. 

Културна,социална и информационна дейност 

Хронологически отчитаме в сбита форма следните дейности,чествания и 

празници, проведени през 2018 година: 

6,17,18,25 януари  - Беседа „За светеца, празника и обичая”   ;  

8 януари - Бабин ден – празничен водосвет,ритуал „Поливане“ и 

увеселение с номинации, забавления и танци; 

30 януари - организирано посещение на концерта на Тони Димитрова и 

оркестъра на Държавна опера Бургас в Благоевград;                                                                  



М.ІІ. 

14 февруари - Празник на виното , съпроводен от дегустация, вицове за 

виното и народно веселие; 

15-20.ІІ. - Витрина „Апостолът”  във фоайето на кметството; 

М.ІІІ. 

1 март  -  Баба Марта   - среща  „Баба знае 2 и 200”  ;   

3 март - честване  с мултимедийна презентация,организирано от местното 

читалище и сдружение „Заедно за успех“; 

8 март          -            Ден на жената – увеселение в ресторант „Св. Георги“ - 

Благоевград   ;                                  

25 март        -            Благовещение – празник , включващ Света литургия в 

църквата и увеселение в залата на читалището. В програмата на празника 

участваха децата от детската ни градина; 

31 март        -            Лазаруване  - момичета от Средно училище „Христо 

Ботев“ и участниците в Креативната работилничка се включиха с обичай и 

изложба на красиви изделия,а членовете на нашето читалище ги дариха с 

яйца /както повелява традицията/, банички, бонбони и др.; 

М.ІV.  

2 април – Четене в детската градина „От неизчерпаемия извор на 

българските приказки“; 

5 април   -  Изложба „За цветята с любов”  ;  

22 април  -  „От хляба никой не е по-голям” – с участието на децата ни от 

Детската градина,на открито се получи едно запомнящо се тържество – 

възхвала на земята и хляба. 

       8,9,10 април -  Червен, червен Великден – конкурс за най-вкусен 

козунак и най-здраво яйце.                                      

Поклоннически пътувания  до Рилски,Клисурски,Гигински и Дивотински 

манастири , гр.Симитли и с. Беласица.   



Културен туризъм до гр. Банкя,Белица, Разлог и Перник. 

Пикник край Рилски манастир на 25 юни и местността Предел на 19 

октомври.   

М.V. 

6 май – „Златен Гергьовден“ – дискусия по „Достигнало до нас“ на 

писателя – фолклорист  Елена Огнянова 

 24 май   -  Празнична програма     

М.VІ. 

1 юни  -  Ден на детето –игри на открито  в  градинката на центъра в 

Бараково. 

М.VІІ. 

1-30 юли   - Лятна занималня за ученици  в   библиотеката по 2 ч. дневно;  

М.VIII. 

25,26 август – Традиционен събор – организиране на празничната 

програма и посрещане на гости. Участие от група „Аз съм българче“, Теди 

Еротеева, Георги Жбантов и Крисия; 

М.ІХ. 

Благотворителна акция и прожекция на филм „Да помогнем на Криси“; 

5 септември - Беседа „За важността на Съединението”; 

21 септември -„ Независимостта днес ”   ; 

Участие с изложба- базар „Произведено в Бараково“ на празника на гр. 

Кочериново;   

Организирано посещение на благотворителен концерт „Да помогнем на 

Криси“;              

М.Х. 



5 окт. -       ЕСЕНЕН ПРАЗНИК . 106 години от ОСВОБОЖДЕНИЕТО НА 

БАРАКОВО от османска власт;                                                

М.ХІ. 

1 ноември - Ден на Будителите „С перо и меч”- литературно-музикална 

програма;                         

21 ноември - „ВЪВЕДЕНИЕ БОГОРОДИЧНО“- празник  съвместно с хората от 

с.Стоб и Кочериново;                 

М.ХІІ. 

3 дек.- По повод Деня на хората с увреждания,с финансовата подкрепа на 

Кмета на Община Кочериново,спомоществователството на местни 

фирми,изготвихме 40 хранителни пакета, които бяха предоставени на 

освидетелстваните лица по домовете. 

6 дек. - Ден на благотворителността – среща с Отец Светослав и местни 

бизнесмени; 

11 дек. – организирано посещение на концерт – спектакъла „Земя на 

песни“; 

10-20 дек. - Работилница на дядо Коледа за стари и млади ;   

 22 дек.  -  Благословена Коледа – честване; 

28 дек. – ДЕТСКО ПАРТИ,съвместно със Сдружение „Заедно за успех“. 

Художественотворческата дейност 

Съставът по художествено слово са активни участници във всички 

мероприятия, споменати по-горе. Групата за народни танци забавлява не 

само себе си, но и всички присъстващи на читалищните прояви. 

Настоятелството на читалище „Възраждане-2001 г.” благодари и на всички 

редови членове, институции и родолюбиви българи за оказаната подкрепа 

при осъществяването на дейностите. 

Вие, читалищните членове показвате, че духовната култура и изкуство, на 

които сте пазители, няма да остане в историята. Всички тези прояви и 



дейности през изминалия отчетен период, категорично доказват 

съществуването на институцията Читалище и способностите на нейните 

самодейци и членове да я съхранят. 

Художествено-творчески процес в читалището развиват своя талант и 

умения деца и възрастни - самодейци. 

Партньорство и подкрепа: 

Читалищното настоятелство изразява своята благодарност на 

Общинското ръководство гр. Кочериново,в лицето на Кмета г-н Минков за 

разбирането и подкрепата,при осъществяването на 

дейностите.Благодарим на Сдружение „Заедно за успех“ и персонално на 

Председателя и общински съветник г-жа Даниела Миланова за 

съвместните мероприятия и идеите, които разработваме заедно. 

ИЗВОДИ:  

Не бива да подминаваме истината, че през последните години, 

читалищната дейност донякъде се измества от различните медии, 

интернет, но то ще продължи да съществува защото хората имат нужда от 

него. 

 Една многовековна нация като нашата, българската, е способна да 

оцелее през годините, само ако съумее да съхрани духа , ценностите и 

идеалите си. 

 

 

 

 

 

м.март 2019 г.      Изготвил:………………. 

с. Бараково        /Лалка Иванова/ 




